

Наиболее востребованы рабочие профессии



817
слесарей



389
швей



438
электриков



1122
оператора



493
машиниста



863
водителя

рублей. Такие места востребованы среди категорий людей, которые хотели бы где-то подработать, например среди пенсионеров, поэтому работа с таким заработком в принципе тоже имеет право на существование. Следующий сегмент — где зарплата от 10 до 30 тысяч. Таких мест 13 331. А средняя зарплата в области составляет 30 014 рублей. Наконец, 14,5 процента составляют вакансии с зарплатой выше 30 тысяч рублей. Но для того чтобы претендовать на них, нужно иметь соответствующую квалификацию, образование и опыт.

— А как насчет служебного жилья? Многие ищут работу вместе с жильем...

— Если житель Санкт-Петербурга найдет работу в пригородных районах, где очень много вакансий, то ему жилья не нужно, потому что с этими районами сообщение достаточно хорошо налажено. Ходят маршрутки, автобусы, электрички — например, добраться до Всеволожского, Гатчинского, Ломоносовского районов не составляет труда. Многие горожане сегодня работают на предприятиях международных промышленных кластеров, которые активно строятся в этих районах, и ездят туда каждый день.

Количество вакансий с жильем на сегодня в области — 763. А всего вакансий, как уже говорилось, 18 с лишним тысяч. То есть мест с жильем меньше 5%, среди них 709 вакансий постоянных, 53 — временные и одна сезонная — летняя. Больше всего вакансий с жильем предлагает Сосновый Бор — 207, в Киришах — 92 вакансии, 67 мест — во Всеволожском районе, 75 — в Тихвинском, 71 — в Выборге.

Но надо понимать, что работодатели, за исключением нескольких предприятий, не имеют своего жилья. Поэтому предлагаются различные общежития или съемное жилье, за которое предприятие доплачивает. Нормальных квартир — очень мало количество.

Современные предприятия, которые динамично развиваются, предлагают своим сотрудникам варианты, связанные с ипотекой на льготных условиях. Например, такой опыт есть на Тихвинском вагоностроительном заводе. Там достаточно много жилья строится. Есть перспективы жилищного строительства в Усть-Луге, но повторяю: только перспективны. Поэтому я бы не стал очень активно пропагандировать возможность переселения в область из других регионов. Именно по причине сложности с жильем. Если у человека есть возможность самому что-то приобрести (а это значительно дешевле, чем в Петербурге), то тогда есть смысл искать работу в Ленобласти.

РАБОТУ МОЖНО НАЙТИ НА ЯРМАРКАХ ВАКАНСИЙ

— Если в Ленобласть переехал семейный человек, какие у семьи перспективы?

— Возможно, здесь следует сказать о профессиональном обучении. Областной бюджет выделяет деньги на обучение безработных. Если, к примеру, муж нашел работу, а жена еще ищет. Новая категория обучаемых граждан — женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет. Они должны обучаться в соответствии с майским указом президента. В этом году у нас направлено на обучение 190 молодых мам. По условиям пройти обучение может женщина, которая сохраняет трудовые отношения с работодателем. Она не находится в статусе безработного, она просто в отпуске, но в связи с тем, что ее профессиональный уровень снизился за три года, она может повысить свою квалификацию. Или меняются ее жизненные обстоятельства, и она может сменить место работы, тогда мы перучим ее на новую специальность.

Категория пенсионеров сегодня рассматривается как важный резерв. Со следующего года мы будем обучать пенсионеров, которые желают вернуться к трудовой деятельности, но обучение будет только по профессиям, востребованным на рынке труда. Уже сегодня в центр занятости обращаются и записываются люди до 70 лет. Например, бывшая медсестра в возрасте 70 лет хотела бы восстановить свою квалификацию. И таким образом мы будем восполнять рынок труда.

В каких районах наибольшее количество вакансий



УРОКИ МУДРОСТИ

У несчастливых нет врагов...

Хорошо иметь настоящих друзей, на которых всегда можно положиться. Но в современном изменчивом мире, увы, приходится иметь дело и с врагами. Причем они есть у людей вполне добропорядочных и весьма дружелюбно настроенных к окружающим. Как вести себя со своими недругами? Есть ли какие-то универсальные советы? Своими мыслями мы попросили поделиться председателя совета директоров одного из петербургских банков Руслана СИБИЛЕВА — не только бизнесмена, но и ученого, человека с большим жизненным опытом.

— Действительно, враги могут появиться и у миролюбивого человека. Даже у того, кто отличается бескорыстной заботой о других. Причиной может быть обыкновенное благополучие в глазах окружающих — зависть способна на многое. Пусть речь и не о врагах в привычном понимании, а о недоброжелателях, соперниках, конкурентах. Еще Артур Шопенгауэр наставлял: «Если не желаете нажить себе врагов, то старайтесь не выказывать над людьми своего превосходства». Этому мы следуем не всегда...

Выходит, не стоит «высовываться»? Для амбициозного, да и для любого нормального человека это невозможно. Уподобляться премудрому пещерному салтыкову-щедрина никто не хочет, жизнь у каждого одна. Что делать? Достоинно встречать выпады недоброжелателей!

Прежде всего стараться не обращать внимания на происки врагов. Точнее — сдерживать свои эмоции. Вывести вас из душевного равновесия — цель номер один для «друзей». Нередко

такое игнорирование «уколов» способствует прекращению попыток в дальнейшем.

В то же время критику недоброжелателей обязательно стоит анализировать: значит, для нее есть повод. Пусть отчасти надуманный, но тем не менее имеющий некие основания. Ведь враги всегда быстрее найдут ваши недостатки, чем друзья. И пусть речь о незначительных упущениях с вашей стороны, едва уловимых негативных чертах характера, но они есть, и их желательно поскорее устранить.

В качестве утешения по поводу появления врагов стоит иметь в виду, что они появляются не просто так — они предупреждают о тех или иных изменениях в вашей жизни, служат стимулом для работы над собой и новых достижений. Это отнюдь не наказание, а неперемные спутники вашего успеха.

Так стоит ли им мстить? В Талмуде говорится: «Если мы будем лояльны к врагам, то скоро нам придется враждовать с друзьями». Мне кажется, что лучше идти своей дорогой, держа ситуацию под контролем и не позволяя недоброжелателям переступать некую «красную черту».

Закончить хотелось бы еще одной цитатой. Английский историк и биограф Томас Фуллер в XVII веке сказал: «Если у тебя нет врагов, значит, счастье от тебя отвернулось». Все зависит от собственного умения грамотно строить взаимоотношения не только с друзьями, но и с врагами.

Анна НЕШТАТСКАЯ

— Кроме сайта и газеты где еще можно получить петербуржцам информацию о вакансиях в Ленобласти?

— На ярмарках вакансий. Дважды в год мы участвуем в выставках-ярмарках в «Ленэкспо»: «Образование и карьера». Мы открываем на них свое представительство. Один раз в год представляем вакансии на ярмарке «Трудовой потенциал инвалидов». Раз в год нас приглашают в «Юбилейный» на общегородскую выставку-ярмарку вакансий, она бывает в разное время. Очень большая экспозиция у нашего комитета на «Агроруси». Но главное — наши ярмарки проходят регулярно во всех районах Ленобласти. С января уже состоялись 202 ярмарки вакансий. На сайте комитета по труду и занятости вывешивается график проведения таких ярмарок. И уже стало хорошей традицией проведение больших областных ярмарок вакансий. Ближайшая состоится 15 ноября. Она пройдет в Гатчине в Институте экономики и финансов. Это ярмарка профессий, учебных и рабочих мест. Большая областная ярмарка вакансий запланирована на 5 декабря и будет проходить в Пушкине в областном университете. Если на первую ярмарку мы ждем выпускников 9-х, 10-х, 11-х классов со всех районов области и из Петербурга, то на вторую ярмарку приглашаем выпускников высших и средних учебных заведений. В частности, из Петербурга мы приглашаем выпускников медицинских университетов, поскольку в области много вакансий для медиков.

ЕСЛИ ЕСТЬ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ПОВАРА, МЕДСЕСТРЫ, СВАРЩИКА

В комитете по труду и занятости населения Ленинградской области ознакомились с несколькими обращениями наших читателей, оставленными на сайте «Вечёрки», и подобрали подходящие вакансии с предоставлением жилья.

Сергей: «Ищем работу с предоставлением жилья. Я — электрогазосварщик 5-го разряда, жена — техник-механик».

Светлана: «Ищу работу с проживанием, любую».

Оксана: «Луга. Ищу работу в другом городе с проживанием, любую. По профессии — повар 5-го разряда».

Ольга: «Ищу работу по специальности «медсестра», стаж — с 1991 года, высшая категория».

ВАКАНСИИ

1. **Кингисеппский район**, Котельская волость, п. Неппово. Психоневрологический интернат. Тел. 6-32-97. Требуется **медицинская сестра** (оклад 18 000 руб.).

2. **Выборгский район**, Цвелодубовская волость, п. Победа, ж/д станция Каннельярви. Тел.: 973-03-08, 8-931-224-23-46. Требуется **медсестра** (оклад 15 000 руб.).

3. **Кингисепп**, ул. Воровского, 20, МБУЗ «Кингисеппская ЦРБ». Тел. 2-45-87. Требуется **медсестра** (оклад 10 000 руб.).

4. **Волосовский район**, Волосово, ул. Хрустицкого, 76, МБУЗ «Волосовская ЦРБ». Тел. 2-36-92. Требуется **медсестра** (оклад 9921 руб.).

5. **Сосновый Бор**, Коваши, ООО МТПЛЮС. Тел. 8-952-350-02-83. Требуется **повар** (оклад 18 000 руб.).

6. **Сосновый Бор**, Советская ул., 63. Служба в ПУ ФСБ РФ по СПб и ЛО. Тел. 2-36-31, доб. 128. Требуется **повар**. Ненормированный рабочий день. Военная служба по контракту с окладом 20 000 — 25 000 руб.

7. **Тосненский район**, Федоровская волость, д. Федоровское, Шоссейная ул., 2. Тел. 8-921-766-11-26, требуется **электрогазосварщик**, заработок — 35 000 руб.

8. **Выборгский район**, Краснокольская волость, п. Боровинка, п. Гаврилово. ЗАО ЛСР-Базовые. Тел. 8-812-702-28-11. Требуется **электрогазосварщик** (оклад 30 000 руб.).